

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 152 (2572)

СУББОТА, 17 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

ПО нашему району

Мир — самое дорогое

Близки и понятны нашим колхозникам слова о мире. Вчера почти все население деревни Междугорной собралось на митинг в колхозный клуб и обсудило „Обращение к народам всего мира“.

И каждое слово этого замечательного документа, принятого представителями коммунистических и рабочих партий на своем Совещании, вызвало горячее одобрение колхозников.

Председатель колхоза С. Д. Тихонов в своем выступлении резко осудил сторонников гонки вооружения и развязывания ненавистной войны. В заключение он сказал:

—Но мир надо крепить не только словами, а и делом. У нас очень много дел впереди: надо как можно быстрее навести порядок на животноводстве, отремонтировать технику и приложить все силы к увеличению производства молока, мяса и других сельхозпродуктов.

Вслед за ним выступил возчик Рыбаков и другие колхозники. Простыми словами эти труженики одобрили Обращение и обязались отдать все силы на укрепление мира и дружбы народов.

П. Шерин,

секретарь парторганизации колхоза имени Калинина.



В период уборки сельхозартель имени Кирова занимала одно из последних мест. Правление колхоза обратилось к механизаторам с призывом усилить темпы уборки, чтобы выйти из прорыва. Первым повысил норму выработки машинист лафетной жатки Давид Андреевич Лейбер. Он вместе с трактористом Григорием Фолиным в отдельные дни скашивал зерновых более 40 гектаров. А всего им было скошено более 400 гектаров.

Встав за штурвал комбайна, Давид Андреевич и здесь стал добиваться высокой выработки. Он убрал на своем комбайне 261 гектар. Не находится без дела механизатор и в зимние дни. Он сейчас на тракторе подвозит корма к ферме. Честным трудом Давид Андреевич Лейбер завоевал всеобщее уважение тружеников сельхозартели имени Кирова.

—Хорошо работает,— говорит о нем заместитель председателя колхоза Борис Иванович Самойленко.

И это лучшая похвала механизатору.

На снимке: Д. А. Лейбер.

Фото С. Козырева.

Они идут первыми

Первенство среди доярок сельхозартели «Гигант» держит молодая доярка Лидия Васильевна Богданович. В колхоз она приехала из далекой Белоруссии несколько лет назад. Вначале выполняла разные работы, к каждому делу относилась добросовестно. Руководители третьей бригады, видя в ней старательного труженика, предложили пойти на ферму.

С присущим ей трудолюбием взялась за дело и вскоре прочно заняла одно из первых мест. Сейчас доярка от каждой коровы надоила по 2180 литров молока.

—Всякая работа у Лидии Васильевны в руках спорится,— говорит о ней секретарь парторганизации колхоза Павел Петрович Чарухин.—Потому, как тов. Богданович трудится, становится понятным, что Сибирь для нее теперь вторая родина.

Немногом отстает от нее старшая доярка, отдавшая ферме больше пятнадцати лет, Евдокия Ивановна Яныкина, которая от каждой коровы

своей группы получила по 2147 литров молока.

Неплохо трудятся на первой ферме доярки Анна Тимофеевна Печерина и Надежда Дмитриевна Мяклова. Они получили от каждой коровы более чем по 2100 литров молока.

На второй ферме ведущее место занимает доярка Нина Леонтьевна Шевелева.

На первое декабря по этому колхозу получено от коровы по 1953 литра молока, что составляет больше прошлогоднего на 55 литров. Однако вторая пятидневка декабря показала, что молока меньше получили, чем в прошлом году за это же время. Причина кроется в том, что правление артели сейчас не решается ввести в рацион коров хотя бы незначительное количество сена.

Даже при этих условиях животноводы получают неплохие надои, а при правильной организации кормления они бы были еще выше.

Доярки прилагают все силы, чтобы достойно встретить день выборов народных судей.

Забота о колхозном скоте

Сейчас наш колхоз имени Матросова занимает одно из первых мест в соревновании артелей района по надою молока. Этому способствует то обстоятельство, что на ферме всегда в достатке имеются корма, за животными хорошо ухаживают.

На животноводческой ферме центральной усадьбы создан запас кормов, преимущест-

венно сена, на полтора месяца. Этот запас увеличивается с каждым днем. Трактористы братья Анатолий и Владимир Устьянцевы непрерывно подвозят корма к месту зимовки скота.

Хуже с обеспечением кормами обстоит дело во второй бригаде, в деревне Кургань, где зимует молодняк крупного рогатого скота. Но и там

тракторист Александр Прокопьевич Култаев старается своевременно завезти корма.

Заботливыми хозяевами рекомендовали себя скотники дойного гурта Федор Михайлович Самойленко и Александр Күзьмин.

В. Осипов,

заместитель председателя колхоза имени Матросова.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Об утверждении ходатайства о присвоении звания «Ударник коммунистического труда»

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев ходатайство партийной организации и рабочего комитета профсоюзной организации Тарадановского совхоза о присвоении звания „Ударник коммунистического труда“ группе передовых рабочих, постановили:

Присвоить звание „Ударник коммунистического труда“

ВЕЛЯКИНУ Ивану Прокопьевичу — трактористу, выработавшему мягкой пахоты на тракторе ДТ-54 706 гектаров;

ШЕФЕРУ Владимиру Богдановичу — трактористу, выработавшему мягкой пахоты на тракторе ДТ-54 701 гектар;

СМИРНЯГИНУ Ивану Михайловичу — трактористу, выработавшему на тракторе „Беларусь“ 555 гектаров мягкой пахоты;

МИНАКОВУ Сергею Ивановичу — шоферу, выработавшему 48750 тонна-километров;

КАЛМЫКОВУ Тимофею Яковлевичу — шоферу, выработавшему 29348 тонна-километров;

КОРОСТЕЛЕВУ Василию Александровичу — шоферу, выработавшему 26896 тонна-километров.

Товарищам И. П. Велякину, В. Б. Шеферу, И. М. Смирнягину, С. И. Минакову, Т. Я. Калмыкову, В. А. Коростелеву вручить дипломы.

Вручение международной Ленинской премии „За укрепление мира между народами“ Лорану Казанова

ПАРИЖ, 13 декабря. (ТАСС) Сегодня в зале парижского атели «Палэ д'Орсэ» состоялось вручение международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» выдающемуся французскому борцу за мир Лорану Казанова.

С теплой приветственной речью к лауреату обратился председатель Комитета по международным Ленинским премиям академик Д. В. Скобельцын. Под бурные аплодисменты присутствующих Д. В. Скобельцын вручает Лорану

Казанова медаль и диплом лауреата международной Ленинской премии.

Выдающегося французского деятеля и неутомимого борца за мир сердечно поздравили также Луи Арагон, Пьер Кот, Эжени Коттон, д'Астье де Ла Вижери.

В ответной речи Лоран Казанова поблагодарил за высокую награду и заверил присутствовавших, что вместе со всем французским народом он отдаст свои силы борьбе за великое дело мира.

Герой „Молодой гвардии“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 декабря за активное участие в деятельности подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия», а также проявленные личное героическое и отвагу в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками орденом Отечественной войны 1-й степени награжден Третьякевич Виктор Иосифович.

Виктор Третьякевич был одним из организаторов и руководителей комсомольского подполья в Краснодаре. Товарищи его избрали комиссаром организации. Виктор принимал активное участие во всей деятельности подпольщиков и лично руководил многими операциями.

1 января 1943 года вместе

с Иваном Земнуховым и Евгением Мошковым Виктора арестовала полиция по подозрению в краже подарков для немецких солдат. В это время один из участников организации Геннадий Почепцов предал молодогвардейцев. Большинство подпольщиков было арестовано, а затем казнено. Виктора Третьякевича сбросили живым в шурф шахты № 5.

После освобождения Краснодаром Советской Армией арестованный следователь городской полиции Кулешов оклеветал Виктора.

Новые материалы о «Молодой гвардии» дали возможность установить, что Виктор Третьякевич до конца своей недолгой жизни был настоящим советским патриотом.

Досрочно

★ Коллектив Рижского вагоностроительного завода рапортовал о досрочном выполнении годового производственного задания, вагоностроители также досрочно выполнили заказы колхозов и совхозов.

★ Первый экспериментальный скоростной катер на под-

водных крыльях, корпус которого целиком сделан из пластмассы, создан на заводе «Красное Сормово». Ходовые испытания катера, рассчитанного на шесть пассажиров, будут проведены в конце декабря на Волге в районе города Балахны. ТАСС

Строительство культурно-просветительских учреждений — неотложное дело

Исполкомом районного Совета депутатов трудящихся утвержден план строительства культурно-просветительских учреждений на 1961—1965 годы. Решением предусмотрено к концу срока на всех центральных усадьбах колхозов и совхозов, а также на фермах, отделениях и бригадах иметь хорошие клубы, библиотеки, красные уголки.

В первую очередь, не откладывая на будущее, необходимо строить клубы и библиотеки на центральной усадьбе Мунгатского совхоза, на фермах Долгополова и Ракши Тарадановского совхоза, в деревнях Кабанове и Скорюпине Барочатского совхоза, в трех бригадах колхоза «Заветы Ильича», в по-

селке Брянском (колхоз «Победа»).

Ни для кого не секрет, что там, где имеются хорошие очаги культуры и в них проводится агитационная, культурно-массовая работа, где созданы условия для культурного отдыха трудящихся, там выше трудовая активность.

Советские, партийные организации, руководители хозяйств в своих планах при определении капиталовложений на 1961 и последующие годы должны предусмотреть строительство культурно-просветительских учреждений, выделить средства в культурно-просветительские фонды.

Г. Елизаров,

заведующий отделом культуры.

Крупно-групповое содержание свиноматок с поросятами

Л. ЧЕРВЯКОВ,

главный зоотехник Ермаковского совхоза

В Ермаковском совхозе Красноярского края вошло в практику объединять свиноматок с новорожденными поросятами в большие группы (при летних опоросах). Ныне в группах насчитывается по 30—50 маток с приплодом. При этом облегчился труд свиноматок, каждая обслуживает по 50 и более маток до отъема поросят.

Опорос идет в передвижном домике с отдельной выгульной площадкой. Здесь матка с сосунами находится первые 10 дней. Молодняку дается подкормка в специальном станке, матки 2—3 раза в день выпускаются на общий большой двор, образованный сотней плотно составленных домиков. В центре двора — столовая, в которую животные проникают через лазы. В столовой стоят корыта с влажными мешанками и водой. Есть во дворе ясли с травой, комбинированным силосом, самокормушки с сухими мешанками, автопоилки. Наевшись, матка возвращается к своему домику. В ее индивидуальном дворике также есть сухой корм и вода.

На 8—10 день после опороса (и до отъема) поросят с матками выпускают на общий двор. Но на ночь каждая матка со своим приплодом заходит в логово. Иногда в одном домике уживаются две матки или матка с хряком.

В большом дворе через каждые 20—30 м устроены подкормочные площадки для поросят, где постоянно есть вода, минеральная подкормка, каша, кисели, жареное зерно. Они огорожены частой решеткой, и матки за них проникнуть не могут. Поросята в большой группе скорее привыкают к корму, чем при раздельном содержании.

При обильном и разнообразном кормлении матки хорошо лактируют, и поросята у них никогда не бывают голодными.

Если развитие иного поро-

сенка отстает, свиноматка подсаживает его под только что опоросившуюся матку, к свободному соску. При этом им выделяется отдельный домок. За матками, кормящими любых поросят, закрепляется слабый молодой. Некоторых поросят, сосущих многих матерей, приходится отнимать в месячном возрасте, т. е. они уже достигают отъемного веса.

При содержании в индивидуальных клетках матки признают только своих поросят. При групповом содержании свинья настолько привыкает к окружающим поросятам, что часто кормит чужих, а подсаживание поросят дается в любом их возрасте.

Поросят, достигших отъемного веса, свиноматки приучают к кормам и затем передают в группу отъемшей; выращивание сосунов, оставшихся под матерями, облегчается.

Свиноматка Валентина Васильевна Евстропова первая освоила крупно-групповое содержание свиноматок с поросятами. Весной 1960 г. она от 30 маток (второго опороса) получила 259 поросят и сохранила до отъема 252, при среднем весе каждого 15,6 кг.

Особое значение имеет крупно-групповое содержание разовых свиноматок с поросятами. Вера Авдейчик обслуживала 108 разовых маток. На 13 июля опоросились 55, они принесли 385 поросят, из которых в августе отнято 239. Выход поросят на один опорос 6,4. За Раисой Целуйко была закреплена 161 разовая матка, к 13 июля опоросилось 93. Приплод — 650 поросят. В августе отнято 110, выход за один опорос — 6,6.

При хорошей подготовке к опоросу, обильном и полноценном кормлении животных, механизации доставки кормов и воды в индивидуальные клетки и на подкормочные площадки одна свиноматка в состоянии обслуживать до 100 маток с приплодом.

Ремонт и сохранение техники в Тарадановском совхозе

Если любишь свое дело

На краю села Тараданова, на самом пригорке, раскинулись просторные добротные здания, окруженные обширной усадьбой. Здесь постоянно кипит жизнь: из труб клубами вырывается дым, слышатся приглушенные удары молота, стук металла и грохот моторов. Это ремонтная мастерская совхоза.

Еще издали привлекает внимание большое скопление техники вокруг зданий. В первый момент даже кажется, что машины свалены в овраге как попало и где попало. Но это не так.

Вот стройный ряд комбайнов, несколько в стороне стоят сеялки, культиваторы, жатки. Каждая машина занимает свое место. Во всем чувствуется твердая хозяйская рука.

В небольшой комнате, куда мы вошли, шумно и многолюдно. Стол завален каталогами запасных частей к комбайнам, тракторам, автомашинам. Здесь окончательно составляются дефектные ведомости, по которым механизаторы получают необходимые запасные части к машинам. В этой же комнате мы встретились с Николаем Ивановичем Горшковым, тем хозяином, который любовно относится к технике и навел порядок во дворе мастерской. Н. И. Горшков — механик по сельскохозяйственным машинам, работает много лет и отлично знает свое дело.

Николай Иванович рассказал, в каких условиях пришлось выполнять работу. Минувшая осень оказалась на редкость обильной дождями. Это сорвало основной замысел его: сразу после уборочной отремонтировать сельхозмашины с тем, чтобы весной только проверить их и пустить в ход. Тогда было сделано все возможное, чтобы не оставить технику зимовать под снегом прямо на полях. Ее по мере окончания полевых работ стянули к усадьбе мастерской. Но это еще половина работы. Главное — обеспечить правильную постановку машин на зимовку, и механизаторы отлично справились со своей задачей: комбайны были установлены на специальных деревянных подставках, колеса с жаток сняты и машины опущены на рамы.

— Организовать правильное хранение техники зимой — долг механизаторов, — рассказывает Николай Иванович. — И надо сказать, наши механизаторы хорошо понимают это. Ведь сколько сил и терпения понадобилось нам, чтобы очистить комбайны, жатки, прессподборщики от грязи, прежде чем поставить их на зиму.

В ходе работы сталкивались с целым рядом мелочей, которые сразу же решались. Вот одна из них. Когда комбайны поставили во дворе, возник вопрос: что делать со щитками приборов? Вообще-то их полагалось снять на зимнее время. Но для этого требова-

лось немало труда: отсоединить провода, снять щитки, а весной — вновь устанавливать. Нельзя ли избежать мелкой, но кропотливой работы? Посоветовались между собой и решили: можно. В мастерской были изготовлены специальные жестяные ящички нужных размеров. Они как раз прикрывали щиток и крепилась болтами. Простое на первый взгляд дело, а освободило не один час у механизаторов для других работ.

Ремонт налаживается

Положение с ремонтом техники на 13 декабря было таково: вышли из ремонта 6 тракторов, 5 автомашин, 14 сеялок, 8 культиваторов. Два трактора и две автомашины готовились к выходу. Названное количество комбайнов, сеялок и культиваторов было отремонтировано еще с осени. Сейчас эта работа приостановлена, так как вся мастерская забита тракторами.

— Понятно, что всякая задержка в любой работе должна чем-то объясняться, — ответил на вопрос директор совхоза тов. Фомин. — Были и у нас такие причины. Одной из главных я считаю слабую организацию труда. Главный инженер мастерской тов. Огородников не сумел организовать людей, определить каждому постоянное рабочее место и проследить, как выполняются его указания. При этом получилось много неразберихи, производительность и дисциплина труда резко снизились, что немедленно сказалось на результатах работы.

Именно из-за непродуманности, нерадивого подхода к делу вся мастерская оказалась до отказа забита тракторами, хотя вышло их из ремонта немного. Не разобравшись хорошо в своих возможностях, руководители мастерской приказали загнать под крышу и разобрать даже тракторы, некоторых запасных частей к которым не оказалось. Таким образом, место в мастерской было загромождено, и работа приостановилась.

— Вроде и стараются наши механизаторы, всей душой стараются работать, а сделанного не видно, — так сказал по этому поводу Николай Иванович Горшков.

Однако в последнее время намечались сдвиги к лучшему. Во-первых, на разборку машин, поступающих в ремонт, поставлены знающие люди, в основном шоферы. Работа заметно оживилась. Одновременно твердо определено рабочее место каждому механизатору. Были организованы небольшие — от 2 до 4 человек — бригады, занимающиеся ремонтом отдельных узлов: задних мостов, моторной и ходовой части, коробки передач, пускатей и регуляторов, топливной аппаратуры, кабины и сидения и других.

Узловой метод ремонта имеет свои положительные

стороны: люди, находящиеся постоянно на ремонте одних и тех же узлов, совершенствуют свое мастерство, за счет чего возрастают производительность труда и качество ремонта.

После того, как разобраны по узлам и хорошо промыты машины, тщательно проверяется, составляется дефектная ведомость. Все запасные части получает тракторист, машина которого находится на ремонте. Правда, еще совсем недавно этого правила не всегда придерживались. Часто получать запчасти приходилось рабочим каждого узла. Это только вносило излишнюю путаницу в работу.

Когда несколько улучшились дела в мастерской, было проведено совещание. Обсудив свои возможности, механизаторы наметили конкретные сроки работ. Так, к первому января 1961 года решено отремонтировать 20 тракторов, а к 15 января рабочие мастерской обязались выпустить все тракторы и вплотную заняться сельскохозяйственным инвентарем.

Все решают люди

Много людей работает в мастерской, и почти каждый из них по-своему замечателен. Их объединяет одно — труд повседневный, труд не легкий, но нужный для хозяйства. И вот все они, начиная с простого рабочего и кончая опытными механизаторами, не жалеют сил и времени для выполнения этой благородной задачи.

Комсомолец Эргард Шмидт со своим напарником Тихоном Оськиным — молодые механизаторы. Но и у них складывается своя рабочая биография. Эргард трудится летом шофером. Когда осенью сложилась тяжелая обстановка на уборке хлебов, ему предложили временно сесть за штурвал комбайна.

Бок о бок с молодыми механизаторами трудится в мастерской известный комбайнер Петр Лапиков. Во время уборки хлебов он не раз показывал образцы труда, всегда добивался в работе высокого качества и хороших результатов. Сейчас он специализируется на ремонте коробок передач. И здесь его работа безупречна.

Нельзя не отметить в числе лучших имена кузнецов К. Б. Бушера, С. Н. Медведева. В настоящее время они делают тракторные сани.

Корней Борисович Бушер в прошлом токарь, сейчас кузнец. Кроме этого, он отлично владеет и слесарным мастерством. Это человек универсал, человек, у которого золотые руки. За его плечами богатый жизненный и производственный опыт.

Не отстает от него и Степан Николаевич Медведев, прекрасно владеющий также несколькими профессиями: шофера, кузнеца, слесаря.

А. Сердитов.

Беспривязное содержание требует хороших хозяев

Беспривязное содержание коров в нашем районе применяется уже второй год. Но до сих пор руководители хозяйств, где оно применяется, еще не усвоили той истины, что этот метод дает результаты только в том случае, если будут соблюдаться все правила и условия, предусмотренные беспривязным содержанием.

Дело в том, что некоторые руководители относятся к животноводству по принципу: «Над нами не каплет...». Но, к сожалению, животноводство требует повседневного хозяйского глаза, и его отсутствие особенно сказывается при применении новых методов содержания скота и, в частности, беспривязного содержания коров.

Так случилось на шестой ферме Мунгатского совхоза в с. Салтымакове. Бывший управляющий фермой тов. Симон с радостью ухватился за беспривязное содержание коров, но не потому, что он приветствует все новое, передовое в животноводстве, нет, скорее наоборот. Но скот в старых коровниках не размещался, и беспривязное содержание явилось той соломинкой, за которую хватается утопающий. Но ведь и соломинка помогает утопающему только в том случае, если он сам пытается выплыть. К сожалению, руководители Мунгатского совхоза и руководители фермами, введя на фермах беспривязное содержание, считали, что само это название даст им молочные реки. В результате получились не реки, а капли.

В чем же секрет постигшей их неудачи?

Во-первых, не были подготовлены помещения для перехода на беспривязное содержание. На скорую руку сде-

лали загоны и выбросили из коровников все лишнее. После этого пустили в загоны коров и решили, что теперь это содержание беспривязное.

Доярки были сокращены, часть коров закреплена за новыми доярками, часть сухостойных коров и нетелей вообще ни за кем не закреплена, и оставшиеся доярки начали доить свои группы (по 30 коров) вручную на тридцатиградусном морозе. Какая здесь может быть производительность труда? Какие могут быть условия для соблюдения элементарных правил гигиены? Кто согласится работать в таких условиях?

Обезличка в закреплении коров и нетелей и то, что руководители не довели до доярки и скотников их обязанностей, а если и довели, то не следили за их выполнением, привели к тому, что некоторые нетели собираются тельиться в загонках, под открытым небом (в ноябре—декабре месяцах), а это никого не волнует. Тем более, что мест в родильном отделении все равно не хватает.

Начались перебои в кормлении, как явление, имевшее место при привязном содержании скота. Но теперь дело приняло совсем другой оборот. На привязях коровы съедали всю солому, которую им давали, а здесь только часть, а остальную затаптывали в снег и навоз, так как кормушек не было.

Принимая во внимание то, что коровы на шестой ферме крупные (часть коров симментальской породы) с живым весом 500—800 килограммов, им нужно большое количество поддерживающего корма. Если учесть внешнюю температуру

и продуктивность хотя бы 4—6 литров молока, то такой корове нужно как минимум дать 4—5 килограммов сена, 6—8 килограммов соломы, 25—30 килограммов силоса и 1,5—2 килограмма концентратов с условием, чтобы все это было съедено, а не затоптано в навоз и снег. Разумеется, при морозе 20—30 градусов рацион должен быть больше. На самом деле коровы получали немногим более половины того корма, который им необходим.

В результате всех этих «нововведений» коровы истощились, потеряли продуктивность, были и травматические повреждения, которые наносили животные друг другу при «дележе» корма. Были и другие заболевания, при которых ветеринарная помощь оказывалась далеко не всегда. Дело в том, что некому поймать и поддержать животное, доярки сваливают эту обязанность на скотников, а скотники—на доярок.

В результате такой организации кормления и содержания животных коровы быстро теряют упитанность. Таких животных обычно отгесняют от корма, они худеют, слабеют и неудивительно, что на ферме были случаи падежа коров от истощения.

Такая организация беспривязного содержания коров только порочит данный метод, принося явные убытки хозяйству. А все дело в том, что руководители хозяйств при введении новых методов ведения животноводства не хотят по-новому относиться к нему. А относиться в животноводстве нужно не «спустя», а «засучив» рукава, тогда все методы будут хороши.

Ю. Черняев,
главный ветврач.

В дружном коллективе не должно быть тунеядцев

подавляющее большинство рабочих второй фермы Мельковского совхоза добросовестно относится к своим обязанностям, вносит посильный вклад в решение задач, стоящих перед коллективом.

Сейчас, в зимнее время, основная задача—это организованно провести зимовку скота, не допустить снижения продуктивности животных. А это главным образом зависит от строгого соблюдения распорядка дня на ферме, от своевременного и качественного кормления.

Бесперебойную подвозку кормов на животноводческую ферму обеспечивают возчики Николай Севастопольев и Карл Вернер. Они на лошадях возят сено и солому. Задание ежедневно выполняют на 150 процентов.

Николай Севастопольев—механизатор. Летом он возглавлял звено кукурузоводов. Благодаря их заботливому отношению к «королеве полей» скот обеспечен замечательным кормом—кукурузным силосом.

Многие доярки фермы успешно выполняют свои обязанности по надою молока. Доярки Валентина Кобер, Анна Исайкина, Ильда Пискулина обещали за год надоить от каждой коровы по 2650 килограммов молока. Их обязательства, безусловно, будут выполнены, так как за одиннадцать месяцев они получили от коров соответственно по 2633, 2535, 2644 килограмма. Близи к намеченным ру-

бежам и остальные доярки. Работники полеводства фермы готовятся к весенне-полевому работам. Ремонт тракторов и комбайнов производится в мастерской центральной усадьбы совхоза. На месте же ремонтируется прицепной инвентарь. На сегодняшний день из ремонта вышли четыре сеялки, два плуга, 40 борон. Ремонту сельхозинвентаря уделяется большое внимание, так как в предстоящий сев придется много поднимать вешневспашки.

Следует однако отметить, что в нашем дружном, трудолюбивом коллективе есть еще такие, кто не хочет работать, пристраивается прожить за счет труда других. В нашем поселке живет молодая чета Корнеевых. Муж—тракторист, замечательный труженик. А вот жена его Эльза, видимо, решила с молодых лет стать вечной иждивенкой мужа.

Молодая, полная сил, имеющая специальность штукатура, она не хочет принимать участия в труде коллектива. Предложили ей работу по специальности—побелить в телятнике. Отказалась. Эта юная иждивенка не учитывает того, что специальность она приобрела за счет государства, что она живет в совхозной (считай, в государственной) квартире.

Рабочие фермы не могут примириться с тем, что в их среде есть тунеядцы, они заставят и их честно трудиться.

Н. Курносенко,
управляющий фермой.

Газету можно купить в магазине

В магазине № 2 села Ажандарова можно купить не только промышленные и продовольственные товары. Продавец Маранин не забывает предложить покупателю газету, книгу, лотерейные билеты или конверты.

Только в ноябре тов. Маранин продал на сто рублей газет, на 90 рублей реализовал лотерейных билетов, на пятьдесят рублей продал конвертов.

А. Авров,
начальник Ажандаровского
отделения связи.

Международный ОБЗОР

Живейший отклик во всех уголках земли нашли Заявление и Обращение к народам всего мира, принятые Московским Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий. Каждое слово этих исторических документов пронизано заботой о мире и процветании человечества. «Могучая сила убеждения, которой дышат выработанные Московским Совещанием исторические документы,—пишет венгерская газета «Хетфен Хирек»,—мобилизует сотни миллионов людей на борьбу за мир». Практические задачи и пути этой борьбы определены в опубликованном на днях Обращении к народам всего мира, в котором участники Совещания подчеркивают необходимость развернуть всемирный поход против военной угрозы.

Откуда же исходит угроза миру? На этот вопрос Совещание отвечает: главная си-

ла войны и агрессии воплощена в американском империализме. Миру угрожает политика правительств империалистических держав во главе с США, которые навязывают странам губительную гонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободолюбивые стремления народов.

В последние годы империалисты не раз ставили человечество на грань мировой катастрофы. И только благодаря решительной позиции Советского Союза, других социалистических государств, всех миролюбивых сил черное дело поджигателей войны терпело провал. Ныне, как указывает Обращение к народам мира, война не является неизбежной. Силы мира могущественнее сил войны, и они могут предотвратить ее, защитить и упрочить мир.

Но это не приходит само собой. За мир надо неустанно бороться. И не тогда, когда начнут падать атомные бомбы, а уже сейчас.

Представители коммунистов пяти континентов мира, съехавшие в Москву на свое Совещание, призвали всех людей доброй воли к сплочению сил и образованию единого фронта борьбы за мир. Коммунисты протягивают руку социал-демократам, членам других партий и организаций, выступающих за мир, всем членам профессиональных союзов, всем патриотам и призывают: «Действуйте вместе с нами в защиту мира, за разоружение!»

Призывы Обращения к народам всего мира встречают повсюду горячее одобрение миролюбивых и прогрессивных сил. И если, как пишет китайская газета «Женьминь-жибао», эти силы объединятся в едином фронте, то будут

сорваны любые происки империалистов.

А происки эти не прекращаются ни на один день.

Недавно стало известно, что представители правящих кругов США приняли новые меры для усиления военных приготовлений, вызывающих обострение международной напряженности. Речь идет о разработанном американской военщиной плане превращения Североатлантического блока (НАТО) в «четвертую ядерную державу». План этот предусматривает передачу командованию НАТО права распоряжаться ядерным оружием и размещать его во всех странах Североатлантического блока. Нетрудно понять, сколь серьезную опасность для мира таит в себе такой план.

Большую угрозу миру несет и заключенное недавно англо-американское соглашение о создании в Англии американской военной базы для атомных подводных лодок, вооруженных ракетами с ядерными зарядами.

В своих подрывных действиях против дела мира американские империалисты не оста-

навливаются и перед открытым вмешательством во внутренние дела суверенных государств. В опубликованной 14 декабря советской ноте правительству США в связи с событиями в Лаосе подчеркивается, что американские военные советники непосредственно руководят боевыми действиями мятежников против законного правительства Лаоса. Вмешательство США продиктовано стремлением американских колонизаторов задушить свободу и независимость народа Лаоса, желающего проводить политику мира, нейтралитета и дружбы со всеми странами.

Козни империалистов против свободолюбивых народов осложняют обстановку во всем мире. И именно сейчас, как никогда раньше, необходимо разоблачение преступных замыслов тех, кто держит курс на войну. К этому зовут Обращение коммунистов к народам всего мира: «Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира».

С. Герман.

Самый лучший сувенир

Рассказывает Олег Попов

В третий раз мы, артисты советского цирка, выступали во Франции. Из 85 представлений более шестидесяти пришлось на Париж. Нелегкие это были дни! Работали все очень много. Но интерес простых парижан, почти ежедневно по два раза заполнявших до отказа большой зал, вмещающий 5 тысяч человек, вселял в нас силу и вдохновение.

Много раз французы говорили нам, что русский юмор им по душе, что наш юмор работает на дружбу. И это было так.

Незабываемыми для всех нас были два представления для друзей из «Юманите». Журналисты, рабочие типографии, распространители газеты превратили их в могучую манифестацию дружбы советского и французского народов. Казалось, что стены зала не выдержат, рухнут от мощных оваций, от дружного скандирования: «Мир», «Дружба», «Россия». Единственное, о чем я пожалел в этот момент, это то, что не оказалось под руками хоть маленького магнитофона. Запись на пленке этой незабываемой симфонии дружбы была бы самым лучшим сувениром. Записать не удалось, но в душе эта встреча осталась навсегда.

Памятным и незабываемым для меня было совместное выступление с артистами парижских цирков. Вместе со своим другом талантливым французским клоуном Заватта и выступил в классическом цирковом номере «Вода».



К событиям в Никарагуа. В стране развернулось движение против диктатора Сомосы. Власти ввели в городах военное положение. Между повстанцами и войсками произошли столкновения.

На снимке: солдаты на улицах города Хинотепе. Фото Ассошиэтед Пресс

Пресс-конференция Кеннеди

НЬЮ-ЙОРК. Вновь избранный президент США Кеннеди объявил на пресс-конференции, состоявшейся в Палм-Бич (штат Флорида), что он назначит государственным секретарем Дина Раска, занимающего сейчас пост руководителя «фонда Рокфеллера». С 1946 по 1951 год Раск работал в государственном департаменте, причем с 1949 года он был помощником государственного секретаря по делам Дальнего Востока.

Кеннеди объявил также, что заместителем государственного секретаря будет назначен Честер Боулс, а постоянным представителем США в ООН — Эдлай Стивенсон. Боулс был губернатором штата Коннектикут, послом США в Индии. Ныне он член палаты представителей конгресса США от штата Коннектикут. Во время предвыборной кампании он был главным внешнеполитическим советником Кеннеди.

Коснувшись своего подхода к проблемам внешней политики, Кеннеди выразил надежду, что в предстоящие годы народы всего мира будут считать внешнюю политику Соединенных Штатов не просто антикоммунистической, но и направленной на защиту свободы. Целями американской внешней политики, сказал он, будут «мир, свобода и поиски справедливой жизни».

Кеннеди сказал, что он решил назначить Раска государственным секретарем «после долгого и тщательного изучения этого вопроса».

Назначение министра обороны США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщило агентство Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, избранный президент Кеннеди назначил министром обороны президента компании «Форд мотор компани» Роберта Макнамара.

Совет специалиста

Ящур сельскохозяйственных животных

Ящур — заразное (контагиозное) заболевание домашних и диких животных. Им болеют в основном парнокопытные животные — крупный рогатый скот, овцы, козы, свиньи. Заболевает и человек, в особенности дети.

Эта болезнь наносит большой ущерб животноводству. Этот ущерб складывается из потери живого веса и упитанности животных, снижения в течение нескольких месяцев удоев, затрат на дополнительный уход и лечение скота, потери работоспособности у рабочих животных. Кроме этого, ящур очень часто осложняется заболеваниями различных органов и систем, в частности, сердца, вымени, копыт. Животные теряют свою ценность как продуктивный скот и их приходится выбраковывать. Очень большой процент смертности наблюдается при заболевании ящуром телят и поросят. У части коров бывают аборт и последующее бесплодие.

Возбудителем этого заболева-

ния является фильтрующий вирус. Он устойчив к воздействиям внешних условий и сохраняет свою заразительность во внешней среде очень долго. На морозе вирус консервируется и может вызвать заболевание через 200 дней. К обычным дезинфицирующим средствам (карболка, креолин, лизол) ящур очень устойчив. Но его быстро убивает 1—2-процентный раствор каустической соды (едкий натр) и формалина. Именно эти вещества и применяются для дезинфекции.

Заражение происходит при непосредственном контакте с больными животными. Кроме того вирус может быть перенесен людьми, сбруей, ведрами, которые применяются для поения животных, а также с кормом.

Большую опасность в распространении ящура представляют бродячие собаки, которые разносят ящур на лапах не только из одного двора в другой, но и из одного населенного пункта в другой.

Болезнь может распространяться и при перевозке шкур и мяса больных животных.

Признаки заболевания

Температура тела поднимается до 40,5 — 41 градуса, животное отказывается от корма, выделение молока уменьшается, а затем вообще прекращается. У животного появляется слюнотечение, в ротовой полости образуются пузыри, а затем язвы. При этом корова плохо ест, «причмокивает», не пьет воду. После этого поражаются вымя, конечности, а затем сердце. У свиней пузыри образуются на пяточке и конечностях.

Меры борьбы и предохранения животных от заболевания зависят от того, насколько быстро обнаружено заболевание. Основная мера — наложение карантина. Карантин включает в себя тщательную дезинфекцию помещений, где находились больные животные, их тщательную изоляцию и недопущение посторонних людей к больным. Весь навоз от животных собирают и скла-

дывают в кучу для перегноя. При этом ящурный вирус убивается. Здоровых животных с целью предохранения от заражения содержат подворно, ни в коем случае не выпускают на водопой, куда ходят другие животные. Передвижение людей из хозяйств, где наблюдается заболевание, также запрещается. Запрещается всякое передвижение животных.

Лечение ящура

Ротовую полость промывают 2 — 3-процентным уксусом или 0,1-процентным раствором марганцовки. Ни в коем случае нельзя применять для смазывания ротовой полости деготь. Он вызывает заболевание почек у животных. Пораженные копыта смазывают 10—20-процентной мазью из медного купороса с вазелином или дегтем с вазелином. Вымя обмывают 2 — 3-процентным раствором борной кислоты и часто сдаивают. Кроме того животным вводят сердечные и антибиотики (пенициллин). Против ящура проводят прививки, но они не дают полной гарантии от заболевания.

Издание в США книги „Хрущев в Нью-Йорке“

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Нью-Йоркская издательская фирма «Кросскарентс пресс» издала книгу «Хрущев в Нью-Йорке» — документальный рассказ об историческом пребывании Н.С. Хрущева в Нью-Йорке с 19 сентября по 13 октября 1960 года.

Представитель издательства сообщил корреспонденту ТАСС, что первый выпуск книги выходит тиражом 10.000 экземпляров.

В связи с выходом книги издательство заявляет: «Это рассказ об исторических 25 днях, проведенных Хрущевым в Нью-Йорке, о его выступле-

ниях в ООН, пресс-конференциях и интервью. В этом томе читатель сможет ознакомиться со всеми важными заявлениями, сделанными Хрущевым во время его поездки... «Хрущев в Нью-Йорке» — необходимая книга для всякого человека, который хочет всесторонне ознакомиться с историческими событиями в ООН, имеющими непосредственное отношение к нашему будущему и к судьбе всего человечества».

Помимо речей и заявлений Н. С. Хрущева в Нью-Йорке, в книгу включен текст его выступления в Москве по возвращении из Нью-Йорка.

Смотрите французскую кинокомедию



Девятнадцатилетняя Бабетта ехала в маленький городок на севере Франции, чтоб устроиться там на работу, а вместо этого попала на войну. Ей бы шить, вязать или танцевать, а ее заставляют прыгать с парашютом, ползать по-пластунски, стрелять. Бабетте хочется лишнюю минуту поговорить с офи-

цером, который ей понравился, а девушке предлагают из Англии пробраться в оккупированный немцами Париж и организовать там похищение одного из гитлеровских генералов. Бабетта, видите ли, оказалась очень похожей на его невесту, и руководитель английской разведки решил использовать это обстоятельство, чтобы заманить генерала в ловушку.

И вот Бабетта в Париже. В одном из кафе она ждет свидания, вдруг входят гестаповцы и арестовывают девушку. Ей мерещатся предстоящие допросы и пытки, но Бабетту препровождают в главный штаб и там предлагают стать агентом... гестапо, чтобы выследить все того же злополучного генерала, которого главарь «СС» без всяких оснований подозревает в измене.

Теперь за генералом устанавливается двойная слежка: английской разведки и гестапо, а Бабетта ловко играет роль «руководителя».

В один из самых опасных моментов, когда немецкий генерал вдруг понял, что Бабетта поймала его в ловушку и пытался стрелять, на него набросились гестаповцы. Они помогли разведчикам схватить и отвезти его на машине к месту посадки английского самолета.

Итак, операция закончилась благополучно. Бабетта снова встречается со своим возлюбленным, награды же за успешное похищение генерала получают руководители английского штаба.

За редактора А. СМОЛЬЯНИНОВ.

Организации, предприятия, имеющие расчеты с Крапивинским сельпо, должны сверить расчеты до 25 декабря с. г.

При несверке задолженность считается подтвержденной.

Правление

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

Тираж 3000. Заказ № 1447.